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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Аналіз комунікаційної 

політики підприємства (на прикладі ТОВ “Нова пошта”)» 91 с., 27 рис., 6 табл., 

58 літературних джерел, 1 додаток. 

МАРКЕТИНГ, МАРКЕТИНГОВІ КОМУНІКАЦІЇ, АНАЛІТИКА, 

ІНСТРУМЕНТИ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ, АНАЛІЗ 

Об’єктом дослідження є комунікаційна діяльність ТОВ “Нова пошта”, а 

предметом – інструменти комунікаційної політики ТОВ “Нова пошта”. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз та розробка пропозицій 

удосконалення  інструментів комунікаційної політики ТОВ “Нова пошта”. 

Методи дослідження загальнонаукова: логічний та узагальнення, синтез, 

аналіз, спостереження, графічний та табличний. 

Методологічну основу дослідження склали наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних авторів щодо дослідження і аналізу комунікацій на ринку послуг, 

монографії та періодичні видання, дані в мережі Інтернет, власні дослідження.  

Наукова новизна результатів, які було отримано полягає у пошуках шляхів 

удосконалення комунікаційної політики в умовах воєнного стану підприємства 

ТОВ “Нова пошта”, а також у визначенні комплексу комунікаційної діяльності. 

Значущість виконаної роботи: рекомендації можуть бути застосовані в 

комунікаційній діяльності підприємства поштового сервісу. 

Рекомендації щодо використаних результатів: результати можуть бути 

використані для удосконалення комунікацій підприємства. 

Сектор застосування і ступінь впровадження матеріалів кваліфікаційної 

роботи: можуть бути застосовані у комунікаційній діяльності підприємства 

поштового сервісу. 

Прогнозні припущення про розвиток об’єкту і предмету дослідження: 

застосування пропозицій з удосконалення комунікаційної політики 

підприємства може допомогти забезпечити підприємству вищий рівень 

впізнаваності серед поштових сервісів України.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми кваліфікаційної роботи зумовлена тим, що в умовах 

підвищеної конкуренції підприємства змушені адаптуватися до змінних умов для 

здійснення діяльності на ринку, що може бути реалізовано за умов впровадження 

та використання комплексу маркетингових комунікацій.  

Саме задля виживання підприємства, його вдалого розвитку на ринку 

використовують комунікаційні інструменти, щоб бути 

конкурентоспроможними. 

Поняття маркетингових комунікацій та комунікаційної політики було 

досліджено такими вченими як: Т. Гобан-Кляс, Ч. Кулі, К. Черрі, П. Сміт, К. 

Беррі та А. Пулфорд, А.П. Панфілов та Ю.В.Косенко, Ф. Котлер, Примак Т.В. Не 

зважаючи на різноманітність визначень, всі вчені мають головну думку щодо 

значення процесу комунікації, як процесу передачі певної інформації або її 

обміну, в якому беруть участь певна кількість учасників, які можуть бути 

представлені як організації, чи персони. 

Основою комунікаційної політики є саме процес комунікації, який є 

процесом обміну інформацією, містить в собі такі елементи як відправник, 

отримувач, саме повідомлення - інформація, яку ми намагаємось надіслати 

отримувачу та зворотній зв’язок. Процес комунікації становить основу 

комунікаційної політики. 

Важливість комунікаційного процесу в компаніях з початком пандемії та 

військових дій тільки зростає, оскільки комунікації грають вирішальну роль в 

питаннях прийняття рішень цільовою аудиторією про покупку чи відмову від неї. 

Комплекс комунікаційної політики супроводжує діяльність підприємств 

від самого виходу на ринок до виводу продукту з ринку, і кожен етап передбачає 

використання окремих елементів комунікації або їх поєднання.  

Особливу роль стали займати комунікації підприємств в мережі Інтернет, 

оскільки доступ до мережі стає більш вільним, кількість підприємств онлайн 

зростає, а потреба спілкуватись, доносити інформацію про свою діяльність та 
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послуги, про компанію - не лише залишилась, а й активно зростає, оскільки 

кількість онлайн-підприємств збільшується з кожним днем. 

Для активного розвитку взаємодії з цільовою аудиторією 

використовуються різні інструменти комунікацій в залежності від цілі 

комунікації. Так, для підвищення кількості продажів використовують 

стимулювання збуту, для створення чи покращення уявлення про бренд, 

компанію чи продукцію компанії - паблік рилейшнз. 

Використовуючи комунікаційну політики в роботі підприємство 

спроможне не лише донести інформацію про компанію чи її продукцію, але й 

переконати потенційного споживача в якості продукту, та стимулювати їх 

продаж, закріпитися на ринку чи підвищити рівень впізнаваності. 

Окремою важливою в комунікаційній політиці є канали через які 

відбувається процес спілкування між виробником продукції та цільовою 

аудиторією, в якості каналів передачі інформації виступають інтернет-ресурси, 

телебачення, радіо, друкована продукція. 

Не зважаючи на те, що компанія може впроваджувати інструменти 

комунікаційної політики, виникають проблеми на шляху досягнення головної 

поставленої задачі комунікацій - донесення необхідної інформації до цільової 

аудиторії, тому в сучасному світі важливо не тільки використовувати вже 

існуючі шляхи комунікацій, але й шукати шляхи для вдосконалення 

комунікаційної політики підприємств. 

Сильна комунікаційна політика забезпечує активний вплив на персонал 

компанії - внутрішнє середовище, на посередників, з якими співпрацює 

компанія, торговий персонал, цільову аудиторію. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз та розробка пропозицій 

удосконалення  інструментів комунікаційної політики ТОВ “Нова пошта”. 

Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення наступних завдань: 

 визначити зміст поняття маркетингових комунікацій та комунікаційної 

політики; 

 визначити функції та цілі комунікаційної політики; 
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 визначити проблеми та шляхи удосконалення комунікаційної політики 

підприємства; 

 надати характеристику діяльності підприємства ТОВ “Нова пошта”; 

 провести аналіз використання комплексу комунікаційної  політики 

підприємства; 

 визначити шляхи удосконалення комунікаційної політики ТОВ “Нова 

пошта”; 

Об’єктом дослідження є комунікаційна діяльність ТОВ “Нова пошта”. 

Предметом дослідження є – інструменти комунікаційної політики ТОВ 

“Нова пошта”. 

Методи дослідження, які було використано в процесі написання 

кваліфікаційної роботи загальнонаукові: логічний та узагальнений - для 

уточнення сутності поняття “комунікаційна політика підприємства”, синтез, 

аналіз, спостереження - при обгрунтуванні положень та наданні рекомендацій в 

роботі, графічний та табличний - для наочного представлення аналітичних 

результатів. 

Теоретичною основою проведення даного дослідження стали праці 

наукового характеру вітчизняних та іноземних вчених, публікації засобів масової 

інформації з питань комунікаційної політики підприємств. Інформаційною 

базою також стали періодичні видання, звіти з управління та ресурси в мережі 

інтернет. 

Наукова новизна результатів, які було отримано полягає у визначенні 

напрямів удосконалення комунікаційної політики підприємства ТОВ “Нова 

пошта” та її проблем в умовах війни, а також у визначенні складових комплексу 

комунікаційної політики та їх використання компанією.  

Результати роботи дозволяють поглибити теоретичні уявлення та 

можливості у вивченні комунікаційної політики у сфері поштових послуг. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що основні 

висновки та рекомендації можуть бути застосовані в процесі комунікаційної 

діяльності підприємства, а саме - при розробці ефективної комунікації.  
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконаної роботи треба підвести підсумки, що комунікаційна 

політика, її процес налагодження та використання на підприємстві є процесом, 

що потребує значної кількості досвіду та навичок.  

В першому розділі було досліджено теоретичні основи комунікаційної 

політики та визначено, що існує безліч позицій авторів щодо визначення терміну 

та комплексу комунікаційної політики, але всі вони сходяться на думці, що 

комунікаційна політика передбачає процес спілкування підприємства чи 

виробника з цільовою аудиторією, тобто потенційними покупцями. 

Вивчення літератури, наукових робіт сучасних вітчизняних дослідників 

довело, що комунікаційні інструменти, як і загалом комунікаційна політика 

підприємств потребує удосконалення та вирішення ряду проблем. 

Було описано інструменти комунікаційної політики та охарактеризовано їх 

використання. Крім цього було досліджено теоретичні уявлення про проблеми 

та шляхи удосконалення комунікаційної політики підприємств. 

В другому розділі було охарактеризовано діяльність ТОВ “Нова пошта”. 

Підприємство є одним з найбільших підприємств на ринку України, що надають 

поштові послуги, послуги з доставки посилок та незважаючи на воєнній дії в 

країні продовжує працювати. 

Компанія має власну місію - зробити таку доставку, що була б легкою для 

життя й бізнесу. Для виконання місії команда створює нові продукти, сервіси на 

рівні міжнародних стандартів, використовує інноваційні технології та рішення, 

наприклад, використання поштоматів, дронів для доставки пакунків. 

Крім роботи поштового оператора, Нова пошта займається також 

напрямком благодійної діяльності, було створено напрям “Гуманітарна пошта”, 

завдяки якій люди безкоштовно можуть отримати певні послуги з доставки 

безкоштовно, залишивши заявку. З початку повномасштабного вторгнення Нова 

пошта щомісячно перевозить 1500 тон вантажів як для цивільного населення, так 

і для потреб фронту. 
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Головним конкурентом компанії на ринку поштових послуг є Укрпошта - 

державна компанія, меншим за значущістю й розміром є Meest - сервіс доставки. 

Було проведено аналіз конкурентоспроможності компанії з конкурентами 

й представлено фінансові результати їх діяльності зі звітів, створено радар 

конкурентоспроможності. 

В результаті аналізу інструментів комунікаційної політики ми можемо 

зробити висновок, що в 2022 році головним інструментом комунікації з цільовою 

аудиторією був паблік рилейшнз, тобто PR. 

Нова пошта має власний прес-центр, який займається зв’язками з 

громадськістю та завдяки якому можливо отримати актуальну експертну 

інформацію від представників пошти, отримати коментарі, бути акредитованими 

на прес-заходи, запросити представників компанії на заходи, чи підготувати 

публікації про компанію. 

Цільова аудиторія компанії в 2021 році - люди з середнім достатком, 

переважно цивільні чоловіки та жінки, в 2022 році - військові, що користуються 

послугами компанії. 

Окрім цього тепер аудиторія поділена на категорії, що визначаються 

впливом війни на їх життя та сприйняття. 

Не зважаючи на всі ускладнення в роботі через початок повномасштабного 

вторгнення та втрату терміналів, руйнування відділень та поштоматів, компанія 

продовжує роботу, що видно з динаміки кількості відділень та поштоматів, що 

продовжують працювати. 

Головними конкурентами підприємства є Укрпошта та Meest (раніше - 

міст-експрес). 

На мою думку, однією з важливих проблем комунікаційної політики ТОВ 

“Нова пошта” є відсутність роботи з таким сегментом споживачів, як люди з 

обмеженими можливостями, з вадами зору чи слуховими, тому мною було 

запропоновано варіанти удосконалення комунікацій шляхом налаштування 

сайту поштового сервісу, а саме - додавання функцій озвучування сайту, 

покращення видимості для людей з вадами зору. 
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Окрім цього було запропоновано введення таких послуг, як “Ми ваші очі”, 

що передбачає супровід людини з обмеженими можливостями під час 

оформлення послуги з доставки чи відправки посилки. Як альтернативу цій 

послузі також запропоновано варіант - можливість отримання чи відправки 

посилки опікуном людини з обмеженими можливостями.  

Для удосконалення комунікаційної політики Нової пошти мною було 

розроблено та запропоновано декілька варіантів, серед яких покращення іміджу 

компанії, наприклад, через поширення інформації в ЗМІ щодо благодійної 

діяльності компанії, а не лише на сайті чи у звітах з розвитку. 

Використання та просування образу компанії “ми поруч в важкі часи”, а не 

лише “швидка доставка вантажів”.  

В соціальних мережах компанії створювати обговорення якості надання 

послуг та опитувань щодо рівня задоволеності клієнтів послугами компанії. 

Винесення обговорення щодо послуг пошти в соціальні мережі з клієнтами, 

покращення поінформованості аудиторії з приводу причин підвищення цін. 

Для незахищених категорій населення на період воєнного стану створити 

пропозиції (пенсіонери, інваліди, внутрішньо переміщені особи). 

Зробити окремий напрям з доставки військових пакунків, щоб час доставки 

речей військового напрямку зменшити;   

Також можливе збільшення використання стимулювання збуту - 

збільшення кількості акцій, конкурсів, введення знижки для працівників 

компанії на відправлення, як засіб стимулювання персоналу та посередників. 

Висвітлення інформації щодо колаборація з благодійними фондами та 

участь в волонтерському русі з подальшим висвітлення результатів дій сприяло 

б підвищенню довіри до пошти. 

Використовувати компанією новітні інструменти маркетингових 

комунікацій, як продакт плейсмент, флешмоби. 

Продакт плейсмент як інструмент комунікації можливо було б 

використовувати на телепередачах, реаліті-шоу, відеокліпах, де було б певним 

чином висвітлено назву чи продукцію компанії. 
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Використовувати вербальний чи візуальний продакт-плейсмент у 

кінофільмах, музичних кліпах, іграх та інших медіа-продуктах може 

стимулювати ріст впізнаваності бренду чи товару компанії. 

Покращити системи контролю та стеження за посилками, оскільки нині 

бувають випадки викрадення чи втрати вмісту посилок. 

Переналаштувати сайт пошти для людей з обмеженими здібностями, що 

передбачало б введення функцій голосового озвучення сайту, покращення 

можливостей для людей з вадами зору. 

Введення послуги “Ми ваші очі”, яка б передбачала послуги допомоги з 

оформлення посилки людей з вадами слуху, зору.  

Або як альтернативу цій послузі дозволити відправку чи отримання 

посилки від імені людини з обмеженими здатностями її опікуну. 

На мою думку, впровадивши деякі з запропонованих варіантів 

удосконалення комунікаційної політики компанія може охопити різноманітну 

аудиторію та залучити нових користувачів. 

Завдячуючи використанню комунікаційних інструментів ТОВ “Нова 

пошта”, незважаючи на критично низькі показники роботи в березні після 

початку воєнного вторгнення змогла утримати позиції на ринку послуг та навіть 

продовжити розширення на іноземний ринок - було відкрито відділи в містах 

Польщі. 

З вищенаведеної інформації ми можемо зробити висновки, що ТОВ “Нова 

пошта” може бути прикладом з комунікаційної діяльності для підприємств 

України, оскільки вони своєчасно використовують та замінюють інструменти, 

оновлюють свою діяльність відповідно до вимог та викликів часу, та 

продовжують виходять на новий ринок. 
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